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ATA DA 2.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 10 DE FEVEREIRO DE 2021. 
________________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
Aos dez (10) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 10 horas 
e 30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade 
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a segunda (2.ª) Reunião Ordinária 
do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, 
sob a Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pelo Vereador 
Alcindo de Melo Correia e pela Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira , que atuaram 
como 1.º e 2.º Secretários, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira, José Juca de Melo Filho, 
Fany Lilian Marcos Bernal, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Alcindo de Melo Correia, 
Damásio Cardoso de Farias, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Luzia Cordeiro da Silva, 
Bruno Luis Taveira Cavalcante, Thiago Paes Espindola, Maria Nelma Carvalho da Costa, 
Magda Alves de Melo, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Gerson Jose de Carvalho Souza 
Filho e Alcindo de Melo Correia. Registrando-se a ausência do Vereador Erivan Pereira 
Pita. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em 
nome de Deus, convidou todos para ouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em seguida, 
convidou a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada, e a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal, para fazer a leitura de um trecho da 
Constituição Brasileira. Ato contínuo, o Presidente passou a palavra à Segunda 
Secretária, Darliane Mendes Rodrigues Lira, para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi 
aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 1.ª Reunião do Primeiro Período 
Legislativo de 2021. EXPEDIENTE: Em seguida, passou a palavra ao Primeiro Secretário 

Alcindo de Melo Correia, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: 
Memorando n.º 003/2021, do Gabinete do Vereador Erivan Pereira Pita, que justifica a 
ausência do Vereador Erivan Pita, na 2ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo por 
motivo de saúde. Pareceres n.º 001, 002, 003, 004 e 005/2021, da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Lei n.º 002, 003, 004, 
005 e 009/2021, respectivamente. Pareceres n.º  006, 007, 008, 009 e 010/2021, da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de 
Resolução n.º s. 006, 009, 012, 013 e 014/2021, respectivamente. Pareceres Conjuntos 
n.º 001 e 002/2021, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de 
educação, Cultura, Esportes e Turismo, favoráveis aos Projetos de Lei  n.ºs. 001 e 
007/2021, respectivamente. Parecer Conjunto n.º 003/2021, das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação de Leis; de Finanças e Orçamento; e de Saúde e 
Assistência Social, favorável ao Projeto de Lei n.º 011/2021. Parecer Conjunto n.º 
004/2021, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Educação, 
Cultura, Esportes e Turismo, favorável ao Projeto de Resolução n.º 002/2021. Parecer 
Conjunto n.º 005/2021, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de 
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Saúde e Assistência Social, favorável ao Projeto de Resolução n.º 003/2021. 
Prosseguindo, o Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus 
Projetos. A Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany da Manas) apresentou o seguinte: 
Requerimento n.º 042/2021, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos pelo transcurso 
dos 41 anos de fundação do Partido dos Trabalhadores; O Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana) apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º 014/2021, de sua autoria, que 
dá nova redação a Lei n.º 2117, de 01 de junho de 1984, que institui o Conselho de 
Preservação Cultural de Garanhuns, implanta o tombamento do Patrimônio Cultural pelo 
Município e da outras providências. O Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho) 
apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º 015/2021, de sua autoria, que institui o ensino 
de música na rede Municipal de Ensino e dá outras providências. O Vereador Matheus 
Santos Martins de Araújo (Matheus Martins) apresentou o seguinte: Projeto de Resolução 
n.º 011/2021, de sua autoria, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. Willian 
Taveira das Neves. O Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos (Bruno dos Santos) 
apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º 012/2021, de sua autoria, que proíbe a utilização 
de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos com efeito de alto impacto ou de tiro, na sede 
deste Município, altera a Lei Municipal 4.527/2019 e dá outras providências. O Vereador 
Damásio Cardoso de Farias apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º 013/2021, de sua 
autoria, que denomina de Padre Gabriel Hofstede a escola que será inaugurada na Rua 
Ernesto Dourado, n.º 14, no Bairro de Heliópolis, na sede deste Município e dá outras  
providências. O Vereador Alcindo de Melo Correia apresentou o seguinte: Projeto de 
Resolução n.º 015/2021, de sua autoria, que concede o Título de Cidadã Honorária de 
Garanhuns à Adelma Elias da Silva. Por conseguinte, não havendo mais projeto a ser 
apresentado, o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos lidos e encaminhou os 
projetos apresentados para suas devidas comissões. Neste momento, o Vereador Gerson 
Jose de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho) toma assento no plenário. ORDEM DO 
DIA: Projetos em Votação. Neste momento, o Senhor Presidente propôs que os Projetos 

de Lei n.os 002, 003, 004 e 005/2021 fossem colocados em votação em bloco. Em 
votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Projetos de Lei n.os 002, 003, 004 e 
005/2021, de autoria dos Vereadores Maria Nelma Carvalho da Costa (PLs n.os 002, 003 e 
005/2021) e José Juca de Melo Filho (PL n.º 004/2021), que denominam, 
respectivamente, as seguintes Ruas: Rua Pedro Albuquerque Sarmento Neto (Pedrão dos 
Correios), Rua Dr. Dimas Souto Pedrosa (Dr. Dimas Pedrosa), Rua Radialista José Sólon 
Gomes (Rua Radialista Sólon Gomes) e Rua José Leôncio da Silva Sobrinho (Rua Duda 
da Ceaga), localizadas no Loteamento Massaranduba, Bairro Novo Heliópolis, na sede 
desse Município. Em discussão, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que relatou que todos os homenageados prestaram 
serviço ao Município de Garanhuns e merecem ter seus nomes inseridos nas ruas da 
Cidade como forma de eternizar suas memórias. Agradeceu a oportunidade. Passou a 
fazer uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que discorreu 
sobre a vida do Sr. José Solón Gomes (In Memorian), informando que o mesmo prestou 
serviço no município, como radialista, e que é merecedor da homenagem. Em 1ª Votação, 
com Quórum de Maioria Simples, os Projetos de Lei n.os 002, 003, 004 e 005/2021 foram 
aprovados por unanimidade. Projeto de Lei n.º 007/2021, de autoria do Vereador José 
Juca de Melo Filho (Juca Viana), que inclui no calendário oficial do Município de 
Garanhuns o Evento Cultural “ART’INCLUIR” e dá outras providências. Em discussão, 
passou a fazer uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que 
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falou sobre a necessidade de a pessoa com deficiência ser reconhecida no Município. 
Afirmou que os artistas com deficiência devem expressar o seu talento e que o Poder 
Público deve oferecer oportunidades para esse grupo de pessoas. Pediu o apoio dos 
Vereadores para a aprovação do Projeto de Lei. Agradeceu a oportunidade. Em 1ª 
Votação, com Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 007/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n.º 009/2021, de autoria do Vereador Matheus Santos 
Martins de Araújo (Matheus Martins), que denomina de Professora Luzinete Laporte de 
Carvalho, a Escola que será inaugurada na Comunidade da Brasília, no Bairro São José, 
na sede deste Município, e dá outras providências. Sem discussão. Em 1ª Votação, com 
Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 009/2021 foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei n.º 011/2021, de autoria do Vereador Gerson Jose de Carvalho Souza Filho 
(Gersinho Filho), que estabelece sanção administrativa para aquele que “furar fila” no 
processo de vacinação contra a COVID-19 ou auxiliar terceiro para que o faça. Em 
discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson Jose de Carvalho Souza 
Filho (Gersinho Filho), que informou que o Projeto de Lei foi bastante discutido nas 
Comissões. Relatou que o objetivo do Projeto é penalizar aqueles que desrespeitarem a 
fila no processo de vacinação contra a Covid-19. Afirmou que existem casos no Município 
de pessoas que estão furando a fila da vacinação supramencionada. Falou que como 
legislador tem a obrigação de tomar medidas através de sanções administrativas para 
tentar sanar o problema. Ressaltou que serão apresentadas emendas ao presente Projeto 
de Lei, até a segunda votação, para aperfeiçoar a redação do Projeto. Agradeceu a 
oportunidade. Em 1ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.º 
011/2021 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente propôs que os 
Projetos de Resolução n. 012, 013 e 014/2021 fossem colocados em votação em bloco. 
Em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Projetos de Resolução n.º s. 012, 
013 e 014/2021, de autoria da Comissão de Legislação, Justiça e redação de Leis, que 
aprova a nomeação dos seguintes nomes para administrar as Sub-Prefeituras dos 
Distritos, respectivamente: Miracica: Paulo Egídio Taveira de Melo, São Pedro: Antônio 
Ferreira da Silva, Iratama: Roberto Carlos Rocha de Oliveira. Em discussão, passou a 
fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que parabenizou os Sub-
Prefeitos dos Distritos de Miracica, São Pedro e Iratama. Desejou boa sorte e sucesso na 
administração das Sub-Prefeituras, afirmando que a Casa Legislativa sempre estará à 
disposição para atendê-los. Em Votação Única e Aberta, os Projetos de Resolução n.os 
012, 013 e 014/2021 foram aprovados por unanimidade; Projeto de Resolução n.º 
002/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Luiz 
Tenório de Carvalho (Mérito Educacional) ao Professor Doutor Márcio Rosseline da Silva 
Ferreira. Em discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo 
Correia, que discorreu sobre a vida profissional do Prof.º Márcio R. S. Ferreira. Afirmando 
que o homenageado é professor da Rede Estadual de Pernambuco desde 2004 e que 
tem experiência com as modalidades de ensino fundamental, ensino médio e ensino 
superior. Que foi professor da Universidade de Pernambuco (Unidade de Garanhuns) de 
2003 a 2007 no curso de História. Que atualmente também atua como servidor público na 
Secretaria do Estado de Pernambuco como professor de Educação Profissional (ETE 
Ariano Suassuna) e se dedica a pesquisa no campo da educação patrimonial, do ensino 
da história e da história do ambiente urbano. Por todo o exposto, o Vereador Alcindo 
pediu o apoio dos demais Vereadores para a aprovação do Projeto de Resolução e 
agradeceu a oportunidade. Em Votação Única, Aberta e Nominal, a Segunda Secretária 
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passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do 
Projeto de Resolução n.º 002/2021, na seguinte ordem: Alcindo de Melo Correia, Bruno 
Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson Jose de Carvalho 
Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da 
Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de 
Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues 
Lira. Com 16 (dezesseis) votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº 002/2021 foi 
aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução n.º 003/2021, de autoria do Vereador 
Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da 
Saúde) ao Dr. Paulo Ricardo Ramos Mendonça Filho (Dr. Paulo Mendonça). Em 
discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que 
afirmou que o Dr. Paulo Mendonça tem feito um excelente trabalho no Município de 
Garanhuns. Discorreu sobre a vida pessoal e profissional do homenageado, informando 
que atualmente, ele exerce a função de Diretor Médico no Hospital Regional Dom Moura. 
Informou ainda, que ele foi médico do SAMU por três anos; que foi médico da emergência 
do Hospital Dom Moura por oito anos; que foi médico gastroenterologista por quatro anos; 
que foi médico da UPA COVID-19 desde o início da pandemia, entre outros. Por todo o 
exposto, afirmou que o Dr. Paulo R. R. Mendonça merece ser homenageado. Agradeceu 
a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson José de Carvalho 
Souza Filho (Gersinho Filho), que justificou o voto desfavorável ao presente Projeto de 
Resolução, informando que o Dr. Paulo Mendonça, em seu trabalho à frente da Secretaria 
de Saúde, tem perseguido pessoas. Afirmou que o mesmo não é digno de receber uma 
honraria da Casa Legislativa Municipal. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo 
de Melo Correia, que relatou que o Dr. Paulo Mendonça tem um vasto currículo e que tem 
exercido suas funções de forma exemplar no Município de Garanhuns, sendo muito 
elogiado pelas pessoas que conhecem o seu trabalho. Afirmou que o Vereador “Gersinho 
Filho” está levando a situação para o âmbito pessoal, uma vez que declarou sua oposição 
tanto ao Prefeito como ao Presidente da Câmara de Vereadores e vem demonstrado 
oposição a qualquer ato do Poder Executivo e Legislativo Municipal. Afirmou que trabalha 
com transparência e que não faria uma homenagem a um profissional que não merecesse 
tal honraria ou que não tivesse serviços prestados ao Município. Solicitou um Aparte o 
Vereador Gerson Jose de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), que reiterou seu voto 
desfavorável. Relatou que sua objeção não é contra o profissionalismo do Dr. Paulo 
Mendonça, mas pela forma que ele distratou algumas pessoas estando à frente da 
Secretaria de Saúde. Falou que não concorda com a forma que ele demitiu funcionários 
do governo anterior, de como demitiu enfermeiras que trabalhavam há vinte e um anos 
pelo Município. Reiterou que o Dr. Mendonça persegue pessoas. Solicitou um Aparte o 
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que parabenizou os serviços 
prestados pelo Dr. Paulo Mendonça, afirmando que o mesmo é um excelente médico e 
que tem salvado vidas no Município. Relatou no dia 31 de dezembro de 2020, encerrou-
se o ciclo de uma gestão, e que atualmente, o Município está em um processo de 
transição. Relatou ainda, que tem acompanhado o trabalho realizado pelo Dr. Paulo 
Mendonça, bem como, de toda a Secretaria de Saúde e tem observado as mudanças que 
estão sendo feitas nesta gestão. Ressaltou que Garanhuns é uma cidade grande e que 
possui uma estrutura complexa, nesse passo, relatou ser impossível a realização de uma 
transição em menos de trinta dias. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da 
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palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany da Manas), que parabenizou o 
currículo do Dr. Paulo Mendonça, afirmando que o mesmo exerce uma atividade 
essencial no Município de Garanhuns. No entanto, justificou o voto desfavorável ao 
Projeto de Resolução, apregoando que para receber uma medalha ou honraria é 
necessário que o profissional vá além de suas obrigações para que possa ser 
reconhecido. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), 
que discordou da Vereadora “Fany das Mamas” e afirmou que o profissional pode receber 
uma honraria pela execução de suas obrigações/deveres desde que preste serviço à 
sociedade. Ressaltou que o cidadão não presta serviço à sociedade apenas sendo 
voluntário, mas que também o faz na execução de suas obrigações. Solicitou um Aparte o 
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), que informou que 
recebeu inúmeras denúncias de pessoas que têm sido favorecidas pelo Dr. Paulo 
Mendonça para furar a fila no processo de vacinação. Que recebeu denúncias dos maus 
tratos que os funcionários têm recebido dele e que também recebeu denúncias de que o 
Dr. Paulo Mendonça ultrapassou o limite máximo, de dois vínculos, com a administração 
pública. Destacou que todas essas denúncias devem ser apuradas. Solicitou um Aparte o 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que explicou que a medalha em discussão, analisa o 
trabalho realizado pelo profissional, na área da saúde, no Município de Garanhuns. Nesse 
sentido, afirmou que o Dr. Paulo Mendonça tem um currículo extenso na prestação 
desses serviços ao Município. Afirmou ainda, que a medalha Dr. Fernando Firmo Pires 
(Mérito da Saúde) nada tem a ver com denúncias de acúmulo de cargos públicos. 
Agradeceu a oportunidade. Neste momento, o Vereador Matheus Santos Martins de 
Araújo (Matheus Martins) assume a presidência. Logo após, passou a fazer uso da 
palavra o Vereador/Presidente Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que da Tribuna 
da Câmara, informou que o Projeto de Resolução n.º 002/2020 concede a medalha aos 
que se destacam em seu trabalho na área da saúde do Município. Relatou que o Dr. 
Paulo Mendonça é um médico renomado em Garanhuns e que atualmente tem realizado 
um excelente trabalho no combate à Covid-19. Asseverou que ele é merecedor da 
homenagem. Explicou que cada gestor tem seu modo de administrar, relatando que as 
mudanças são necessárias e que cabe à administração resolver quem vai continuar 
fazendo parte dela. Enfatizou a necessidade de renovação através da nova gestão e 
destacou que a mudança nada tem a ver com perseguição política. Agradeceu a 
oportunidade. Neste momento, o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) 
assume a presidência. Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Segundo Secretário 
passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do 
Projeto de Resolução n.º 003/2021, na seguinte ordem: Alcindo de Melo Correia, Bruno 
Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson Jose de Carvalho 
Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da 
Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de 
Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues 
Lira. Com 13 (treze) votos favoráveis, e 03 (três) Votos Contrários dos Vereadores Fany 
Lilian Marcos Bernal, Gerson Jose de Carvalho Souza Filho e Magda Alves de Melo, o 
Projeto de Resolução nº 003/2021 foi aprovado pela maioria. Projeto de Resolução n.º 
006/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Luiz 
Souto Dourado à Empresa Indústria Brasileiro de Papeis. Em discussão, passou a fazer 
uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que discorreu sobre a história da 
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empresa homenageada. Afirmou que atualmente a empresa Indústria Brasileiro de Papeis 
possui mais de cinquenta e oito (58) itens voltados para higiene pessoal e cuidados para 
o lar. Que iniciou suas atividades em agosto de dois mil e seis (2006), em um pequeno 
galpão na Cidade de Garanhuns/PE. Que fabrica guardanapo de papel toalha e hoje 
ocupa um espaço de quatro mil e quinhentos metros (4.500m), estando posicionada entre 
as maiores convertedoras de papel tissue do norte e nordeste. Pediu o apoio dos 
Vereadores para a aprovação do Projeto. Agradeceu a oportunidade. Em Votação Única, 
Aberta e Nominal, a Segundo Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores para 
apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Resolução n.º 006/2021, na seguinte 
ordem: Alcindo de Melo Correia, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira 
dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Fany Lilian 
Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz 
Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma 
Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, 
Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues Lira. Com 16 (dezesseis) votos 
favoráveis, o Projeto de Resolução nº 006/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Resolução n.º 009/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que concede o 
Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Airon Aparecido Silva de Melo. Em 
discussão, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da 
Saúde), que discorreu sobre o histórico do homenageado. Afirmou que o Sr. Airon 
Aparecido Silva de Melo é natural da cidade de São Bento do Una/PE. Que atualmente 
está em seu segundo mandato como Diretor Geral e Acadêmico (2017-2021) da Unidade 
Acadêmica de Garanhuns/Universidade Federal de Pernambuco (UAG/UFRPE). Que 
suas atividades acadêmicas são voltadas para o ensino de graduação e pós-graduação 
em Ciência Animal e Pastagem. Que em 2016 coordenou os trabalhos, contando com a 
Comunidade Acadêmica. Que presidiu a Comissão Geral de elaboração do projeto da 
Universidade Federal do Agreste de Pernambuco (UFAPE), submetendo, posteriormente, 
o referido projeto para as instâncias superiores da UFRPE, a fim de que o mesmo 
tramitasse no Congresso Nacional. Em seguida, pediu o apoio dos Vereadores para a 
aprovação do Projeto. Agradeceu a oportunidade. Em Votação Única, Aberta e Nominal, a 
Segunda Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus 
Votos acerca do Projeto de Resolução n.º 009/2021, na seguinte ordem: Bruno Luís 
Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, 
Damásio Cardoso de Farias, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza 
Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, 
Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de 
Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues 
Lira. Com 16 (dezesseis) votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº 009/2021 foi 
aprovado por unanimidade (Computado o Voto do Vereador Alcindo de Melo Correia). 
Solicitou Questão de Ordem o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que 
solicitou que fosse colocado em destaque o Requerimento n.º 030/2021, do Vereador 
Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), por apresentar dois pedidos no 
mesmo requerimento, o que deferido pela Mesa. Solicitou Questão de Ordem o Vereador 
o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), que solicitou que 
fosse colocado em destaque o Requerimento n.º 031/2021, do Vereador José Juca de 
Melo Filho (Juca Viana), por apresentar dois pedidos no mesmo requerimento, o que foi 
deferido pela Mesa. Ato Continuo, o Presidente propôs a leitura dos Requerimentos em 
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bloco, colocada em Votação, foi aprovada por unanimidade a proposta. Passou a seguir, 
a leitura dos Requerimentos pelo Primeiro Secretário: Requerimento n.º 026/2021, de 
autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal a construção da Praça Luiz Gonzaga com a 
implantação de equipamentos para as atividades físicas na Comunidade da Liberdade, 
Bairro Heliópolis, neste Município. Requerimento n.º 027/2021, de autoria do Vereador 
Bruno Luis Taveira Cavalcante (Bruno Taveira), que requer ao Poder Executivo Estadual, 
através da Secretaria competente, que seja feito a instauração do asfalto da entrada da 
BR 424 até a entrada do Distrito de Miracica (Garanhuns-PE); Requerimento n.º 
028/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que requer 
ao Sr. Sivaldo Rodrigues Albino, Prefeito de Garanhuns, e ao Sr. Sinval Albino, Secretário 
de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos de Garanhuns, a realização de um estudo, 
em caráter de urgência, que viabilize a construção de um novo Cemitério Municipal de 
Garanhuns; Requerimento n.º 029/2021, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira 
dos Santos (Bruno dos Santos), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da(s) 
Secretaria(s) competente(s), que seja criado no nosso município um Hospital Municipal 
Veterinário; Requerimento n.º 032/2021, de autoria do Vereador Matheus Santos Martins 
de Araújo (Matheus Martins), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, que seja feita a reforma da Praça Aguinaldo de Barros e Silva 
conhecida como "Praça Olinda", neste Município. Requerimento n.º 033/2021, de autoria 
do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria competente, que seja realizado um estudo no sentido de iluminar os 
estádios de futebol Abílio Camilo Valença, localizado no Distrito de São Pedro e Zé 
Carreteiro, este localizado na Rua da Liberdade, ambos no Município de Garanhuns. 
Requerimento n.º 034/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que realize a construção de 
um Centro de Convenções no Município de Garanhuns; Requerimento n.º 035/2021, de 
autoria da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer ao Governo Estadual, Secretaria 
de Agricultura e Reforma Agrária e a esta Câmara Legislativa Municipal, através do 
Gabinete da Vereadora Magda Alves, a aprovação para que sejam perfurados Poços 
Artesianos na Zona Rural deste Município, via Governo Estadual; Requerimento n.º 
036/2021, de autoria da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de 
Natalício), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que seja feito saneamento básico e calçamento nas Ruas: Dercy Gonçalves 
e Hebe Camargo no Bairro do Magano, neste Município. Requerimento n.º 037/2021, de 
autoria do Vereador Thiago Paes Espíndola (Thiago Paes), que requer ao Chefe do Poder 
Executivo, em parceria com a AMSTT (Autarquia Municipal de Segurança, Trânsito e 
Transportes) para que seja implantado em Garanhuns, a Zona Azul Digital, conforme 
previsto na Lei 4.508/2018, Capítulo III, que trata da informatização do sistema; 
Requerimento n.º 038/2021, de autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo 
(Luizinho), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
que seja construído um terminal de transporte alternativo, nesta cidade. Requerimento n.º 
039/2021, de autoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias (Damásio), que requer ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a 
pavimentação asfáltica da Rua Agostinho Branco, no Bairro de Heliópolis, bem como da 
Rua Mário Lyra, no Bairro Severiano de Moraes Filho; Requerimento n.º 040/2021, de 
autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany da Manas), que requer à Prefeitura 
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Municipal de Garanhuns – PE, Prefeito Sivaldo Albino, c/c Secretaria de Saúde, a entrega 
de equipamentos de proteção individual (EPIs) e novos fardamentos para os Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias; Requerimento n.º 041/2021, de autoria 
do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº. Márcio), que requer ao Chefe do 
Poder Executivo, por meio da secretaria responsável, que realize a reforma do Mercado 
de Farinha, localizado no Centro desta Cidade para maior comodidade dos comerciantes 
e usuários. Neste momento, o Presidente franqueou a palavra para discussão dos 
requerimentos. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia, que 
registrou o voto favorável ao Projeto de Resolução n.º 09/2021, de autoria da Vereadora 
Luzia Cordeiro da Silva. Agradeceu a oportunidade. Em seguida, passou a fazer uso da 
palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que discorreu sobre o 
Requerimento n.º 028/2021, de sua autoria. Falou sobre a falta de espaço nos Cemitérios 
Municipais e solicitou às autoridades competentes, a criação de um novo Cemitério 
Municipal. Agradeceu a oportunidade. Solicitou um Aparte a Vereadora Fany Lilian 
Marcos Bernal (Fany da Manas), que informou que o Município de Garanhuns quando 
realizou a doação do terreno para a Construção do Cemitério particular “Parque das 
Rosas” deixou consignado uma parte do terreno para disponibilização de espaços 
públicos. Nesse passo, sugeriu que ao invés da construção um novo Cemitério, que seja 
requerido ao Poder Municipal, a utilização do espaço que já foi doado pelo proprietário do 
Cemitério “Parque das Rosas”, a fim de atender à necessidade urgente. Agradeceu a 
oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos 
Santos (Bruno dos Santos), que fez a leitura do Requerimento n.º 029/2021, de sua 
autoria. Informou que antes mesmo de exercer a vereança já havia conseguido implantar 
uma Unidade Veterinária Móvel no Município. Falou da importância de um Hospital 
Municipal Veterinário, que trabalhe juntamente com a Unidade Veterinária Móvel. 
Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo (Luizinho), que da Tribuna da Câmara, saudou a todos. Fez a leitura 
do Requerimento n.º 038/2021, de sua autoria. Justificou o requerimento afirmando que a 
construção de um terminal de transporte alternativo trará uma melhor infraestrutura e 
conforto para aqueles que o utilizam. Relatou que com o referido terminal, os moradores 
que transitam diariamente terão uma melhor mobilidade no trânsito, uma vez que o 
deslocamento do transporte alternativo para o terminal irá desafogar as principais ruas e 
avenidas, evitando congestionamentos. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da 
palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany da Manas), que discorreu sobre o 
Requerimento n.º 040/2021, de sua autoria, onde solicitou uma atenção especial para os 
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias para que os mesmos recebam 
fardamento e equipamentos de proteção individual (EPIs), como camisetas de proteção 
UV, boné, protetor solar, máscaras descartáveis, entre outros. Solicitou o apoio dos 
Vereadores para a aprovação do Projeto. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso 
da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº. Márcio), que discorreu sobre 
o Requerimento n.º 041/2021, de sua autoria, e reiterou o pedido para que seja realizada 
a reforma do Mercado de Farinha, localizado no Centro da Cidade. Relatou que a reforma 
trará mais conforto e comodidade aos vendedores e consumidores do referido mercado. 
Agradeceu a oportunidade. Solicitou um Aparte o Vereador Gerson José de Carvalho 
Souza Filho (Gersinho Filho), que propôs um adendo ao requerimento n.º 041/2021, do 
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº. Márcio) para que o requerimento também 
seja estendido para o Mercado 18 de Agosto que fica ao lado do Mercado de Farinha. 
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Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº. Márcio), 
que concedeu o adendo requerido pelo Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho 
(Gersinho Filho). Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da 
Costa (Diretora Nelma), que solicitou a realização de uma reunião com os Vereadores, 
juntamente com a Mesa Diretora, para discussão e debate com relação à quantidade de 
pedidos que poderá ser inserido nos requerimentos. Logo após, discorreu sobre o 
Requerimento n.º 026/2021, de sua autoria, afirmando que teve o privilégio de receber da 
Comunidade da Liberdade o Projeto para a construção da Praça Luiz Gonzaga. Informou 
que o Projeto para a construção da praça foi criado em 1994, entre a Comunidade da 
Liberdade e a Prefeitura, tendo sua pedra fundamental na entrada da referida 
Comunidade, no entanto, afirmou que o Projeto nunca saiu do papel, ficando uma dívida 
do Poder Público com a Comunidade que sempre cobra a execução da praça. Falou 
sobre a importância da preservação e revitalização da voçoroca no Bairro da Liberdade. 
Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo 
Correia, que discorreu sobre o Requerimento n.º 033/2021, de sua autoria. Relatou que o 
estádio de futebol Abílio Valença, localizado no Distrito de São Pedro, é o mais antigo de 
Garanhuns, ultrapassando os cem anos de história. Falou da importância do incentivo do 
esporte em todas as suas categorias. Solicitou às autoridades competentes, a iluminação 
do Estádio Abílio Valença. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra a 
Vereadora Magda Alves de Melo (Magda Alves), que discorreu sobre o Requerimento n.º 
035/2021, de sua autoria. Falou da necessidade de perfuração de poços artesianos, tendo 
em vista que o Agreste Meridional de Pernambuco sofre habitualmente de crises hídricas. 
Relatou que as Comunidades da Zona Rural diariamente percorrem longas distâncias em 
busca de água para realizar suas atividades básicas. Afirmou que a perfuração de poços, 
além de melhorar a qualidade de vida na Zona Rural representa a perspectiva de mais 
investimentos e o fim de um período sombrio de dificuldades. Solicitou um Aparte a 
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany da Manas), que propôs uma emenda ao 
Requerimento n.º 035/2021, da Vereadora Magda Alves de Melo (Magda Alves), 
afirmando que o mesmo se apresenta de forma genérica. Sugeriu que a Vereadora 
Magda Alves indique no requerimento o local ou região da Zona Rural em que o poço 
artesiano deve ser construído. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo (Luizinho), que solicitou que o Requerimento n.º 035/2021, da Vereadora Magda 
Alves de Melo, seja encaminhado à assessoria jurídica, uma vez que o mesmo abrange 
toda a Zona Rural do Município. Voltou a fazer uso da palavra a Vereadora Magda Alves 
de Melo (Magda Alves) que também informou que os Requerimentos n.os  031 e 036/2021, 
de autoria do Vereadores José Juca de Melo Filho e Darliane Mendes Rodrigues Lira, 
respectivamente, possuem mais de um pedido. Passou a fazer uso da palavra o Vereador 
Alcindo de Melo Correia que reiterou a necessidade de realizar reunião para se chegar a 
um consenso sobre o número de pedidos que poderão ser colocados no mesmo 
requerimento. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues 
Lira (Darliane de Natalício), que fez a leitura do Requerimento n.º 036/2021, de sua 
autoria. Informou que as ruas Dercy Gonçalves e Hebe Camargo estão situadas no Alto 
do Magano. Ressaltou que são vias turísticas que necessitam de calçamento e 
saneamento básico. Destacou que a execução do requerimento beneficiará mais de 
sessenta famílias do Município. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra 
o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo (Matheus Martins), que fez a leitura do 
Requerimento n.º 032/2021, de sua autoria. Solicitou a reforma da Praça Aguinaldo de 
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Barros e Silva, conhecida como Praça Olinda, no Bairro Vila do Quartel. Solicitou ainda, 
que na reforma sejam contemplados alguns aspectos como: iluminação, acessibilidade, 
segurança, manutenção da praça, entre outros. Agradeceu a oportunidade. Solicitou 
Questão de Ordem o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho) que pediu o 
parecer jurídico dos Requerimentos 036 e 037/2021, de autoria da Vereadoras Magda 
Alves de Melo e Darliane Mendes Rodrigues, respectivamente, afirmando que tais 
requerimentos excedem o limite de um pedido. Passou a fazer uso da palavra o 
Presidente/Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que informou que a 
Mesa Diretora irá solicitar o parecer jurídico do Requerimento n.º 035/2021, de autoria da 
Vereadora Magda Alves de Melo, por apresentar pedido genérico. No entanto, afirmou 
que não irá solicitar o parecer jurídico do Requerimento n.º 036/2021, de autoria da 
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, uma vez que apresenta a mesma quantidade 
de pedidos de outros requerimentos que também foram apresentados e deferidos na 
presente reunião ordinária.  Por fim, informou que será realizada uma reunião na próxima 
sexta-feira (12/02), para criação de resolução que estabeleça regras para os 
requerimentos. Sem mais discussões, colocados em Votação os Requerimentos 
apresentados, foram aprovados por unanimidade (exceto os Requerimentos 030 e 
031/2021 que ficaram em destaque e o Requerimento 035/2021, que será enviado para a 
assessoria jurídica). Solicitou questão de Ordem o Vereador Damásio Cardoso de Farias, 
que informou que não discorreu sobre o seu próprio requerimento. Passou a fazer uso da 
palavra o Vereador/Presidente (Johny Albino), que informou que foi dado oportunidade 
para todos os Vereadores apresentarem seus requerimentos. Informou ainda, que o 
mesmo terá nova oportunidade no grande expediente. Solicitou Questão de Ordem o 
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), que apresentou o 
seguinte: Requerimento n.º 043/2021, de sua autoria, onde requer Voto de Pesar pelo 
falecimento do Senhor Ivan; Requerimento n.º 044/2021, de sua autoria, onde requer Voto 
de Aplausos ao Presidente da Câmara Municipal de Garanhuns, o Senhor Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), pela passagem do seu aniversário; Requerimento n.º 
045/2021, de sua autoria, onde requer Voto de Aplausos a Senhora Ana Oliveira, pela 
passagem do seu aniversário. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Thiago Paes 
Espíndola (Thiago Paes) que pediu para discorrer sobre o requerimento dele no grande 
expediente. Os requerimentos apresentados e solicitações foram deferidos pela Mesa. 
Passou a seguir, a leitura dos Requerimentos, em destaque, pelo Primeiro Secretário: 
Requerimento n.º 030/2021, de autoria do Vereador Gerson Jose de Carvalho Souza 
Filho (Gersinho Filho), que requer o recapeamento asfáltico da Avenida Cleto Campelo e 
Rua do Comércio, ambas localizadas no Distrito de São Pedro, neste Município. Sem 
discussão, colocado em Votação o Requerimento 030/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento n.º 031/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana), que requer a Compesa a instalação de Sistema de Abastecimento de 
Água, bem como a ligação dos ramais nas casas das Comunidades Quilombolas do 
Castainho, Estivas, Cambirimba, Tigre, Estrela, Timbó e Caloête, neste Município. Em 
discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que falou sobre a escassez de água na Comunidade Quilombola. Ressaltou que o 
Requerimento não fere o Regimento Interno, uma vez que foi solicitado apenas um 
sistema de abastecimento de água para a Comunidade Quilombola. Informou que os 
sítios citados no requerimento são apenas referências que indicam a região onde estão 
localizados os Quilombolas. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
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Segundo (Luizinho), que informou ao Vereador “Juca Viana” que a redação do 
requerimento gerou dúvida com relação à quantidade de pedidos. Diante disso, sugeriu a 
substituição da expressão: “bem como a ligação dos ramais”, pela expressão: “que ligue 
os ramais”. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que deferiu a retificação do requerimento. Colocado em Votação, o Requerimento 
031/2021 foi aprovado por unanimidade. Passou, em seguida, o Primeiro Secretário à 
leitura das seguintes Redações Finais: Projeto de Resolução n.º 012/2021, de autoria da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, que aprova a nomeação do Sr. 
Paulo Egídio Taveira de Melo, para o Cargo de Administrador do Distrito/Sub-Prefeitura 
de Miracica, Município de Garanhuns; Projeto de Resolução n.º 013/2021, de autoria da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, que aprova a nomeação do Sr. 
Antônio Ferreira da Silva, para o Cargo de Administrador do Distrito de São Pedro/Sub-
Prefeitura, Município de Garanhuns; Projeto de Resolução n.º 014/2021, de autoria da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis, que aprova a nomeação do Sr. 
Roberto Carlos Rocha de Oliveira, para o Cargo de Administrador do Distrito de 
Iratama/Sub-Prefeitura, Município de Garanhuns. Em votação, as Redações Finais foram 
aprovadas por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE. Franqueada a palavra pelo 

Presidente. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Magda Alves de Melo (Magda 
Alves), que da Tribuna da Câmara, saudou a todos. Relatou que exercerá a vereança 
com independência. Ressaltou que seu maior objetivo será atender as necessidades da 
população. Parabenizou o Prefeito, Sivaldo Albino, por firmar parceria com a Universidade 
de Pernambuco e viabilizar uma faculdade de ensino à distância (EAD) para Garanhuns e 
por seu trabalho em prol do desenvolvimento do turismo no Município. Também o 
parabenizou por se posicionar de forma democrática ao ressaltar na última reunião, 
realizada nesta Casa Legislativa, que o Governo Contraditório é salutar para o Governo 
Municipal. Falou da necessidade de respeitar a fila no plano de vacinação em combate a 
Covid-19. Informou que parentes do Prefeito, Sivaldo Albino, estão sendo nomeados para 
exercerem cargos públicos no Município. Falou da necessidade de abrir seleção pública 
com critérios claros e transparentes para que a população em geral possa concorrer em 
igualdade de condições às vagas de emprego na prefeitura. Falou da necessidade de 
realização de Concurso Público em 2022. Agradeceu a oportunidade. Neste momento, o 
Vereador Matheus Santos Martins de Araújo (Matheus Martins) assume a presidência. 
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho 
(Gersinho Filho), que da Tribuna da Câmara, saudou a todos. Informou que recebeu 
várias denúncias sobre irregularidades no plano de vacinação do Município. Ressaltou 
que houve favorecimento no plano de vacinação para pessoas que não se encontram na 
linha de frente da Covid-19 ou na faixa etária prioritária. Criticou o plano de Governo por 
não apresentar, mesmo em meio à pandemia, o plano de vacinação municipal. Afirmou 
que funcionários de clínicas particulares, que são amigos do médico Paulo Mendonça, 
estão sendo vacinados. Informou ainda, que em apenas uma das clínicas particulares, 
que nada tem a ver com o tratamento da Covid-19, foram vacinados cerca de nove (09) 
funcionários. Destacou que as clínicas particulares não estão na lista de prioridade para 
receberem a vacina contra a Covid-19. Ressaltou a necessidade de se respeitar a lista de 
prioridade no processo de vacinação. Afirmou que pessoas estão furando a fila de 
vacinação por serem amigas do prefeito e do Secretário. Falou sobre os altos índices de 
morte no Município, em decorrência da Covid-19, no primeiro mês de 2021. Falou ainda, 
que o atual Governo Municipal demitiu funcionários da saúde, que trabalharam dezoito 
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(18) dias na nova gestão e que foram exonerados sem receberem o salário. Relatou que 
a coordenadora e funcionários do Zoonoses, que lidam com animais, também foram 
imunizados. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), 
que informou que o Município é transparente com relação às pessoas que estão sendo 
imunizadas com as vacinas contra a Covid-19. Afirmou que através do site da prefeitura é 
possível verificar todo o processo de imunização. Informou ao Vereador “Gersinho Filho”, 
que o mesmo deve apresentar provas contra as denúncias realizadas na presente 
Reunião Ordinária. Ressaltou que o Município está seguindo a Lei Federal e Estadual no 
plano de imunização. Informou que as clínicas particulares também estão no plano de 
vacinação, uma vez que recebem pacientes com Covid-19 para realizarem exames. 
Ressaltou ainda, que os professores também devem ser colocados na fila de prioridade 
da vacinação para que as aulas presenciais possam ser retomadas com segurança. 
Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho 
Filho), que ressaltou a necessidade de priorização das pessoas que estão na linha de 
frente no combate à Covid-19 e das pessoas maiores de oitenta e cinco anos. Voltou a 
fazer uso da palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que informou 
que as clínicas particulares que lidam diretamente com pessoas contaminadas também 
realizam trabalho na linha de frente da Covid-19, nesse passo, afirmou que seus 
funcionários devem ser imunizados. Com relação ao pagamento dos funcionários da 
saúde que foram exonerados, informou que não tem conhecimento sobre o fato, mas 
caso haja provas, afirmou que apoiará essas pessoas para que elas possam receber o 
devido salário. Com relação a vacinação contra a Covid-19, no Zoonoses, informou que 
também solicitou informações para verificar onde essas pessoas se enquadravam. Voltou 
a fazer uso da palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho Filho), 
que agradeceu os apartes do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), líder do 
governo. Informou que possui áudios que denunciam que os funcionários das clínicas 
privadas estão recebendo vacina contra a Covid-19. Reiterou que não vê como prioridade, 
para imunização da Covid-19, a relação de todos os funcionários das clínicas 
supramencionadas. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador 
Damásio Cardoso de Farias, que da Tribuna da Câmara, saudou a todos. Falou sobre as 
feiras em Garanhuns, afirmando que os locais onde as mesmas ocorrem são 
inadequados. Falou ainda, da precariedade das bancas, da falta de cobertura do local, 
entre outros. Sugeriu que as feiras livres do Bairro do Magano e da Cohab I, sejam 
instaladas em espaços mais adequados. Agradeceu a oportunidade. Neste momento, o 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) assume a presidência. Passou a 
fazer uso da palavra o Vereador Matheus Santos Martins Araújo (Matheus Martins), que 
da Tribuna da Câmara, parabenizou o Sub-Prefeito do Distrito de Miracica, o Senhor 
Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo), desejando a ele boa sorte. Agradeceu a 
oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Thiago Paes Espíndola (Thiago 
Paes), que discorreu sobre o Requerimento n.º 037/2021, de sua autoria, onde solicita a 
aplicação e execução da Lei 4.508/2018, que prevê a implantação da Zona Azul Digital, 
no Município. Com relação ao deslocamento das feiras livres, ressaltou a necessidade de 
se realizar reuniões e audiências públicas para conhecer a vontade dos feirantes, a fim de 
que eles não sejam prejudicados. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da 
palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que solicitou ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, a inclusão dos professores, profissionais de transporte 
alternativo, taxistas e demais motoristas de aplicativos, como prioridade no programa de 
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vacinação contra a Covid-19. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra a 
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany da Manas), que falou sobre as mortes 
causadas pela da Covid-19, no Brasil e no Estado de Pernambuco. Falou sobre a 
importância da prevenção da doença através do uso de máscaras, distanciamento social 
e uso de equipamentos aos profissionais da saúde, incluídos os Agentes de Saúde e de 
Endemias. Ressaltou a necessidade de incluir os professores na linha prioritária de 
imunização da Covid-19. Informou que na data de hoje, o Partido dos Trabalhadores – PT 
completa quarenta e um anos de existência, relatando que o partido integra um dos 
maiores e mais importantes movimentos de esquerda da América Latina. Agradeceu a 
oportunidade. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia 24 
de fevereiro do corrente ano. Não havendo nada mais a tratar, encerrou a presente 
Reunião em nome de Deus, determinando em seguida a lavratura da Ata que depois de 
lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de 
Garanhuns x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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